

#KURTI: POLICIJA PRONAŠLA ORUŽJE VRIJEDNO PET MILIJUNA EURA, DOVOLJNO ZA STOTINE BORACA * NATO ŠALJE DODATNE SNAGE NA KOSOVO#

Sjedinjene Države prate zabrinjavajuće raspoređivanje srpske vojske duž granice s Kosovom što destabilizira regiju, rekla je Bijela kuća u petak i pozvala Beograd da povuče snage.

Glasnogovornik Bijele kuće za nacionalnu sigurnost John Kirby rekao je novinarima da će mirotvorne snage Kosova povećati prisutnost NATO snaga na sjeveru zemlje zbog rastućih tenzija.

Sukob prošlog vikenda između kosovske policije i tridesetak teško naoružanih Srba skrivenih u samostanu pretvorila je selo Banjska na sjeveru Kosovu u ratnu zonu te izazvao zabrinutost međunarodne zajednice za stabilnost Kosova.

Kirby je rekao da napad nije bio nasumičan i da vrste pronađenog oružja predstavljaju prijetnju ne samo osoblju Kosova nego i međunarodnom osoblju, uključujući i NATO snagama.

"Svatko tko je uključen u ovaj napad mora se privesti pravdi", rekao je. Pozvao je srpske vlasti da asistiraju u istrazi toga što se dogodilo.

"Pozivamo Srbiju da povuče svoje snage s granice i nastavi smanjivati napetosti", redao je.

"Veliko razmještanje srpske vojske duž kosovske granice" nazvao je destabilizirajućim razvojem.

Ta operacija uključuje "neviđeno" raspoređivanje topništva, tenkova i vojnika", rekao je.

Američki državni tajnik Antony Blinken ranije u petak je telefonski razgovarao sa srpskim predsjednikom kako bi prenio američku zabrinutost, a savjetnik za nacionalnu sigurnost Bijele kuće, Jake Sullivan razgovarao je s kosovskim premijerom o događajima i naglasio važnost dijaloga, rekao je Kirby.

Britansko ministarstvo obrane reklo je da premjestilo zapovjedništvo 1. bataljuna Kraljevske regimente princeze od Walesa - rezervnih snaga na Kosovu (KFOR) - kako bi se NATO-u pružila potrebna podrška.

Kosovo, koje je proglasilo neovisnost od Srbije 2008. nakon gerilske pobune i intervencije NATO-a 1999., optužuje Srbiju za naoružavanje i potporu srpskim borcima.

Srbija, koja nije priznala neovisnost svoje bivše pokrajine, okrivljuje Kosovo za poticanje nasilja zlostavljanjem etničkih Srba.

Vođa Srba kao Pablo Escobar regije

Kosovska policija od jutros obavlja pretres imovine sad već bivšeg potpredsjednika Srpske liste, vodeće stranke Srba na Kosovu, Milana Radoičića, koji je organizirao "akciju" u selu Banjska u kojem je poginulo četvoro ljudi.

Ministar unutarnjih poslova Kosova Xhelal Svečla objavio je video snimku unutrašnjosti Radoičićeve vile na obali jezera Gazivode i tom prilikom ga nazvao 'Pablom Escobarom regije'.

„Teroristički napad s kojim se suočila kosovska policija u selu Banjska, biće detaljno i do kraja istražen. Kosovska policija je u skladu sa sudskim nalogom, danas izvršila raciju stana Milana Radojčića, njegove vile na Ujmanskom jezeru“

NATO je priopćio u petak da je "odobrio dodatne snage za rješavanje trenutne situacije" na Kosovu, ali nije odmah precizirao broj niti je rekao iz kojih zemalja.

Sukob između policije i naoružanih Srba skrivenih u samostanu pretvorila je mirno selo na sjevernom Kosovu u ratnu zonu prošlog vikenda.

Predsjednica Kosova Vjosa Osmani optužila je Srbiju i njenog predsjednika Aleksandra Vučića da su odgovorni za napad naoružanog odreda na kosovsku policiju na sjeveru zemlje prošloga vikenda, istaknuvši u intervjuu za Reuters u četvrtak da je Kosovo "napadnuto".

Tridesetak teško naoružanih Srba napalo je kosovsku policiju u selu Banjska u nedjelju, nakon čega su se zabarikadirali u manastiru Srpske pravoslavne crkve.

U borbama su poginula tri srpska napadača i jedan kosovski policajac.

Do sada su tri osobe optužene zbog sudjelovanja u napadu.

Policija je izložila oružje i streljivo zaplijenjeno od napadača, uključujući jurišne puške bivše jugoslavenske vojske, mitraljeze, snajpere, minobacače, protutenkovske raketne bacače, ručne granate, nagazne mine i dronove.

Kosovski premijer Albin Kurti rekao je da je policija pronašla oružje vrijedno pet milijuna eura, "dovoljno za stotine boraca". Potpredsjednik Srpske liste, vodeće stranke kosovskih Srba, Milan Radoičić preuzeo je odgovornost za organiziranje paravojne skupine na sjeveru Kosova kada je u sukobu s kosovskom policijom (KP) u nedjelju ubijen policajac i trojica Srba u selu Banjska, objavio je u petak u Beogradu njegov odvjetnik.

Radoičić je podnio ostavku na dužnosti u stranci.

Radoičića je kosovska policija na videosnimkama označila kao organizatora i vođu naoružane skupine koja se sukobila s KP kod sela Banjska kada je ubijen je policajac Afrim Bunaku, a u nastavku sukobu tijekom dana poginula su i trojica napadača srpske nacionalnosti.

Njegovo pismeno priznanje da je osobno organizirao skupinu naoružanih Srba na sjeveru Kosova i obavio sve logističke pripreme novinarima je pročitao odvjetnik Goran Petronijević, u javnosti je poznat kao branitelj Radovana Karadžića i Veselina Šljivančanina pred sudom u Den Haagu (ICTY).

U svom priznanju Radoičić je zanijekao bilo kakvo sudjelovanje države Srbije u napadu, naglasivši kako nije obavještavao "nikoga iz vlasti Srbije i lokalnih političkih struktura na sjeveru

Kosova", niti je od njih imao "bilo kakvu pomoć".

On je spreman odazvati se pozivima državnih organa Srbije, rekao je odvjetnik koji kaže da nema mjesta za vođenje bilo kakvih postupaka protiv Radoičića i ostalih Srba jer su, po Ustavu Srbije, "Kosovo i Metohija sastavni dio" države, a na sjeveru Kosova "borave naoružane specijalne postrojbe kosovske policije koje tamo ne smiji biti po Briselskom sporazumu" iz 2013. godine.

Kosovske vlasti optužile su Radoičića da je organizator i sudionik oružanog napada, kojeg su okarakterizirale kao teroristički čin. One su ga i ranije dovodile u vezu s kriminalnim aktivnostima, a SAD ga je u prosincu 2021. stavio na crnu listu zbog sumnji na organizirani kriminal i korupciju.

Srbijanski predsjednik Aleksandar Vučić je danas izjavio u intervjuu za španjolsku nacionalnu televiziju TV Espanola da je Radoičić podnio ostavku jer "ne želi dalje škoditi Srpskoj listi". Prema navodima portala Euronews Srbija, rekao je da vidi Srpsku listu kao "borce za slobodu" i da to isto misle svi Srbi koji žive na Kosovu.

Situaciju na Kosovu opisao je kao zabrinjavajuću.

"Ne znam da li je ovo što se dogodilo bila neka prekretnica. Veoma sam zabrinut jer znam koliko su agresivni (premijer) Albin Kurti i (predsjednica Kosova) Vjosa Osmani. Naročito kad vjeruju da imaju veliku podršku dijela međunarodne zajednice i to me zabrinjava i plaši", rekao je Vučić.

Kosovska policija je ranije danas pretresala zgradu u kojoj Radoičić živi u sjevernom dijelu Kosovske Mitrovice.

Istodobno, prištinski portali objavili su videosnimke iz luksuzne vile pored jezera Gazovode na sjeveru Kosova za koju kosovski ministar Xella Svecla tvrdi da je Radoičićeva.

Srpska lista, koju podržava službeni Beograd, nije se očitovala o Radoičićevom priznaju i ostavci. (Hina)

Video: SAD pozvao Srbiju da povuče svoje snage raspoređene uz granicu, vođa Srba kao 'r

Kategorija: VIJESTIAžurirano: Petak, 29 Rujan 2023 22:21

Objavljeno: Petak, 29 Rujan 2023 19:54

